



中共洛阳市委机关报

2015年6月5日 农历乙未年四月十九

晴天间多云 17℃~34℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15038期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊  
中国十大地市党报

凡人民所需者,  
莫不全力而为。

——1948年4月9日  
本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

### 陈雪枫在县(市)区委书记座谈会上强调

## 切实加快区域经济转型发展

### 鲍常勇徐衣显李少敏刘应安等参加

本报讯(记者 李东慧 通讯员 徐宁)昨日,市委书记陈雪枫主持召开县(市)区委书记座谈会,听取各县(市)区经济社会发展情况汇报,共同探讨加快区域经济转型升级发展路径。

市领导鲍常勇、徐衣显、李少敏、刘应安、王立林、高义、杨廷俊、王琰君、马志强等参加座谈会。

在座谈会上,各县(市)区委书记分别就本地今年以来经济运行情况及存在的突出问题、完成目标任务将采取的举措和对全市经济社会发展的建议等内容分别作了发言。陈雪枫边听边记,围绕区域经济发展思路确定、生态建设、科技创新、人才战略、领导干部担当意识等问题与大家深入交流。

在认真听取发言后,陈雪枫说,大家对当前形势的认识比较到位,也采取了一些应对措施,取得了一定的成效,发展思路进一步厘清,发展势头有较大提升,能够取得这样的积极变化非常不易,需要我们倍加珍惜、努力保持。

陈雪枫指出,要认清形势、积极应对,全力稳定经济运行。洛阳县城板块在全省总数最多,这是洛阳发展的独特优势、重要支撑,也是洛阳重回经济发展第一方阵、实现弯道超车的潜力所在,希望所在。各县(市)区要把推动区域发展作为一项迫在眉睫的重要任务,作为推进全市经济转型升级的重要抓手,不断夯实全市经济稳定增长的根基。要着力抓扩大投资,突出投资重点,加快谋划实施一批产业升级项目,扩大优势产能,加快谋划实施一批基础设施项目,实现扩大投资与提升品位、

改善民生有机统一;要拓宽融资渠道,深入研究和把握PPP模式的运作特点,加大谋划推介力度,积极引入社会资本;要加快投资进度,紧盯重点项目,强化项目服务,主要领导要定期现场办公,全力解决项目推进中的各种难题。要着力抓开放招商。紧盯意向促签约,对于初步确定投资意向的项目,一盯到底,咬紧不放;紧盯签约促落地,严格落实项目建设“五个一”推进机制,明确牵头领导,建立问题台账;紧盯市场谋项目,善于从国家政策动向、行业和市场变化等方面捕捉招商信息,抢抓市场机遇,形成开放招商项目谋划一批、签约一批、落地一批的良性循环。要着力抓服务企业。真正放下身段,拿出足够多的时间和精力深入企业,摸清企业家底、吃透企业内情,因企施策、对症下药;千方百计调动企业发展积极性,鼓励有条件的企业不断增加投资、扩大产能;充分把握国家出台的电力体制改革、新环保法等政策走向,善于发现其中蕴藏的机遇;千方百计为企业排忧解难,着力打造一批实力雄厚、竞争力强的“百年名企”“百年老店”,加快培育形成一个有梦想、有拼劲、有责任、有生机的企业家群。要着力抓优化环境。凡地方出台的政策、做出的承诺,都要一诺千金、有诺必践,对一切不作为、慢作为、乱作为的现象要严肃处理,打造竞争有序的市场环境,强化市场监管,使一切致力于繁荣经济的市场主体都各尽其能、各得其所、竞相发展。

陈雪枫强调,要着眼长远、用心谋事,着力推动经济转型。各县(市)区主

要领导必须把转型发展的路子理清楚,结合贯彻落实名副其实副中心建设的《战略纲要》《决议》和研究编制“十三五”规划,对转型发展的重大问题进行专题研究。要知发展之势。要突出创新驱动,制订人才引进计划,制定人才工作政策,扶持大众创业、万众创新,打造产业“升级版”;要突出生态建设,切实做好“山、水、气、绿”四篇文章,有效促进社会资产升值,吸引高端人才进驻,带动资本、技术、项目、产业集聚,支撑健康、养生、休闲、度假等产业发展。要知自身之长。要找准优势,洛阳在工业、科技、文化、生态等方面有着其他城市难以比拟的优势,要深入挖掘、科学分析,把情况吃透、把优势找准。要整合优势,使相关联的优势能够相互配合,依托科技创新加快传统支柱产业改造升级和战略性新兴产业培育壮大。要形成不可复制的核心竞争力;要借力发展,通过理念输送、资本对接、技术引进等方式,不断拓展发展空间。要知群众之需。把人民群众对美好生活的向往作为我们的奋斗目标,增强转型发展的责任感和紧迫感。

陈雪枫强调,要牢记使命、勇于担当,努力实现更大作为。县(市)区委书

记作为党在县级一级领导集体的带头人,肩负着推动改革发展稳定的重大责任。要始终牢记“四有”干部要求,认真践行“三严三实”,真正让一个地方有发展、有变化,为党员干部带好头。要重实干。努力提升担当意识,以舍我其谁的勇气,敢于直面问题、化解矛盾,要把是否实干作为检验干部的重要标准,建立健全对各级领导班子和领导干部的考评体系,发挥好考评工作的指挥棒作用。要重效率。加快工作节奏,对可预见的工作,要及早谋划、提前动手,对安排部署的工作,要盯紧盯实、立说立行;创新工作方法,打破传统职责分工,按照“五个一”推进机制,选好牵头人,建好工作团队,推动工作高效运转;强化问责机制,对那些作风疲沓、不思进取、效率低下的,严肃问责,决不姑息。要重质量。要把“用心做事、追求卓越”的要求内化于心,竭尽全力把该做、能做、正在做的事情,尤其是产业升级、创新驱动等重点工作,做出最高水平,努力以质取胜。要重规矩。要不折不扣贯彻落实市委决策部署,决不允许为了局部利益而置全市大局于不顾,工作中遇到难以解决的问题要及时向市委报告,决不允许擅自作主张把工作搁置起来,要处理好敢于干事与奉公守法的关系,敢于担当、敢于负责、敢于干事,不能患得患失、畏首畏尾。市委将建立激励干部担当的机制,各级党委也要为敢于担当的干部担当。

陈雪枫还就做好当前安全管理、秸秆禁烧、信访稳定、民生改善、扶贫、党的制度建设等工作提出具体要求。



### 创建环保模范城 打造最佳宜居地

本报讯(记者 高峰 通讯员 赵亚虹)日前发布的《2014年河南省环境状况公报》显示,去年,在全省18个省辖市中,我市可吸入颗粒物(PM10)浓度最低。

该公报显示,目前影响全省城市空气质量的主要污染物之一为可吸入颗粒物。

市环保局相关负责人介绍,去年全年,我市城市区环境空气质量达标天数为275天,比省定219天的年度目标多出56天。我市可吸入颗粒物平均浓度为每立方米130微克,在我省下达的控制目标范围内。

市环保局相关负责人表示,我市可吸入颗粒物浓度全省最低的成绩,来源于我市铁腕开展大气污染综合治理,为打造中原经济区最佳宜居地做出的努力。去年,我市制订了《2014年洛阳市蓝天工程实施方案》,安排火电、水泥、玻璃制造等15个行业的137家工业企业进行废气治理。截至去年年底,电力企业27台机组除尘脱硫设施建成并投运;123家非电工业企业中,118家已完成治理任务,剩余5家的治理也在持续推进。

在城市餐饮油烟治理方面,全市289家营业面积在100平方米以上的餐饮企业,全部改用清洁能源,安装了油烟净化设施。同时,我市强力推动机动车尾气治理。全市建成投运20个机动车排气监测点、41条检测线,累计对45.2万辆机动车进行了检测,发放环保标志61万余套,机动车环保定期检测率稳定保持在80%以上。我市淘汰黄标车和老旧车辆2.877万辆,城市区出租车、公交车清洁能源使用率分别达到100%和80%。

今年,我市继续实施蓝天专项工程,从淘汰落后产能设备、推行公交优先发展战略、工业企业废气污染治理等方面对蓝天工程的治理任务进行细化。

(《2014年洛阳市环境状况公报》详见11版)

## 《二〇一四年河南省环境状况公报》发布 洛阳可吸入颗粒物浓度全省最低

## 生态美则洛阳美

### ——五论贯彻落实市十四届人大三次会议精神

洛平

在市十四届人大三次会议闭幕后,市委书记陈雪枫紧接着就深入调研了几个重点水生态文明项目。

其中的迫切与深意,对应着本次会议的一个重大主题:生态美则洛阳美,加快建设名副其实副中心,必须坚持把生态建设作为点睛之笔。

洛阳之美,首先美在生态,这一点已成共识。

作为中原经济区副中心城市,洛阳简单地与中心城市比大、比快,既不科学,也不现实,但良好的生态底蕴是我们可以与之比美、比优、比宜居、比幸福的资本和底气。要不然,在前不久住建部与欧盟开展的“中欧低碳生态城市合作项目”中,洛阳就不可能成为全国两个试点城市之一!

生态之美,亦能成就洛阳经济社会发展之美,这一点尚须进一步提升认识。

套用时下当红的“互联网+”,我们不妨引入一个“生态+”的概念。“跨界、碰撞、融合、进化”的“互联网+”为城市打开无限可能的发展空间,“生态+”又何尝不具备这样的“加法效应”甚至“乘法效应”——

它能成为带动城市升值的催化剂。如果我们把整个城市的山、水、气、绿进行一体化、全方位打造,形成城乡一体的良好生态系统,再与我们的工业、文化、科技、服务等优势叠加共振,

我们的城市将变得更宜居、宜业、宜商、宜游、宜学,就会带动城市的山、水、园、林、地、路等各种资源快速升值,洛阳的投资价值就会更加凸显。

它能成为提升城市形象的金钥匙。生态最能代表城市形象、最能提升城市形象。坚定不移地走生态城市发展道路,持续做好“山、水、气、绿”四篇文章,通过若干年的持续努力,真正把洛阳打造成为水清、岸绿、气净、城美、人和的品质之城,洛阳的“颜值”上去了,自然也就“近悦远来”。

它能成为加快城市发展的助推器。有了良好的生态,加上优秀的人才政策、高效的服务环境,就能够吸引海内外各路英才、在外的洛阳才子等高端人才会聚,就能够带动资金、技术、管理等各类要素集聚,资金密集、技术密集、知识密集的“白领型”产业就能够集聚发展,进而带动全市产业结构升级。

………  
从“生态美”的平面视角,到“生态+”的化学反应,代表着发展理念的飞跃——

“绿水青山就是金山银山”,本该如此;

“走好新常态下全面协调可持续发展之路”,本该如此;

“把生态文明建设放在突出的战略位置,融入经济建设、政治建设、文化建

设、社会建设各方面和全过程,协同推进新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化和绿色化”,本该如此!

实践是检验真理的唯一标准,现实则是发展理念的最好参照——

一些地方“无中生有”地造山造水,为的就是打造“山水宝地”,亮出“生态优势”,谋取“真金白银”,而洛阳还有这么多现成的山水荒芜着。仅就水系来讲,如果我们把洛阳的水系打通,把水生态打造好,把河流治理好,就能形成若干个杭州西湖那样规模的水体,并且水质优良,在全世界都很少有。这样的优势都不知道珍惜利用,这样的举手之劳都不去干,还谈何盘活资源,还谈何跨越发展?

今年牡丹文化节期间,很多来洛的企业家、投资者对洛阳的生态状况赞不绝口,表示出强烈的投资愿望。特别是我们的伊洛河水生态文明示范区建设,令很多投资者震撼。如果有关部门盯得更紧一点、项目推进得更快一点,能够早点见到效果,很多知名企业来洛投资项目就能很快落地。大家要明白,现在各地都在大招商、招大商,而招商的蛋糕就这么大,我们抓不住甚至到手的会又丢了,而别人不仅没有丢,还在不断地“捡”我们丢的机会,此消彼长,差距就会越拉越大!

从这样的高度去认识“生态+”,就

不难理解洛阳为什么要盘活、放大、做强“生态美”,为什么要始终把生态建设作为城市发展的重要引领,实现与中心城市错位发展,不断把生态优势转化成发展优势,打造转型升级的“绿色动力”!

那么,“山、水、气、绿”四篇文章究竟该怎么做?

以当前最需要投入精力的“水”文章为例,我们要科学编制水生态文明建设规划,以水生态文明建设引领城市发展,做到以水定城、以水定地、以水定人、真正靠水的涵养和滋润,让洛阳的花开得更艳、树长得更绿、人变得更精神、整个城市更加生机勃勃;要充分发挥核心区的示范带动作用,特别是要以伊洛河水生态文明示范区建设为重点,着力打造国家生态休闲示范区、全球华人文化朝圣地、世界旅游度假目的地和国家科技创新中心,成为全市产业发展的“大脑”;要进一步增强责任心和紧迫感,完善推进机制,严格落实责任,强化督导检查,倒排工期,加快推进,全力以赴打造名副其实的北方水城和水韵之都。

“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天就是幸福。”

洛阳,已经找到了“生态+”的“发展公式”;现在,正是每个洛阳人都来“做加法”的时候!



### 豫西最大医药仓储物流 交易中心落户孟津麻屯

昨日,在位于孟津县麻屯镇的河南恩济药业有限公司现代化医药仓储物流交易中心内,工作人员正在电子交易大厅内为各地商户提供服务。

恩济公司现代化医药仓储物流交易中心项目投资1.5亿元,占地50亩,建有2万平方米的保温仓库,是豫西地区规模最大、现代化管理水平一流、电子信息管理水平最高的现代化医药GSP仓储物流交易中心。该项目于2014年2月开工建设,今年5月投入使用。

记者 潘都 通讯员 王国强 摄

### 洛平微话 河南新闻奖专栏



+关注

【你好,洛阳】我国确定“三纵五横”骨干流通大通道,洛阳入围区域级流通节点城市。在全球化背景下的对外开放,离不开流通产业的基础性、先导性作用。当前,洛阳的区位优势亟须重新建立,面对“区域级流通节点城市”这样的重大机遇,千万不能“睡不醒”。抓住机遇,主动融入,尽早落地,才有“更流通的开放”!

打造洛阳出境游第一品牌  
河南国旅洛阳分社  
美国 游学 俄罗斯  
夏令营  
免费电话 400-6868-379

工行杯新闻赛  
树立正确理财观念  
远离非法高利诱惑  
工行办公室 宣

带上最爱一起出发  
For Love For Fun  
商研投资  
服务中小企业  
招商电话:15103798383